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Cílem diplomové práce bylo realizovat integrovaný webový vyhledávací systém z již existujících
technologií egothor2, bobo a wse. Implementace byla směrována na tři základní oblasti: samotnou
implementaci na vhodné technologické platformě, experimentální vybudování výhledávací apa-
ratury s tzv. podporou off-line dotazování, a na analýzu navrženého řešení a jeho další možné
začlenění do větších informačních celků. Pro podporu off-line dotazování by měla práce umožnit
výpočet „informační vzdálenosti” mezi zvolenými entitami, což vede k problematice tranzitivního
uzávěru nad vztahy dostupných entit.

V úvodu práce se autor zabývá popisem výchozích technologií (str. 7–14). Následně je předsta-
ven návrh abstraktní architektury nutné pro realizaci zamýšlených cílů (str. 17–18). S ohledem na
výchozí podmínky je zvolena jako nosná platforma J5M (Java), která dovoluje vhodné propojení
existujících komponent a funkčních celků v jeden velký distribuovaný systém. Jsou rovněž popsány
základní komponenty pro vstup dat do systému (str. 18–24) a zejména způsobu realizace distribu-
ovaného zpracování vstupních dat (str. 24–29). Jako velmi vhodné řešení se jeví zakomponování
generického konceptu pro řízení přístupu skze tzv. capabilities (str. 31–32). Narozdíl od výchozí
technologie wse již nový návrh počítá se striktnějším rozdělením systému na uživatelské rozhraní
a backend služby. Backendové služby lze s vhodně definovaným rozhraním publikovat a nabízet i
jiným informačním systémům k dalšímu využití (str. 32–33).

Podpora off-line dotazování vede na úlohu výpočtu tranzitivního uzávěru nad rozsáhlým oriento-
vaným grafem vzešlým z webové struktury a ze struktury jednotlivých dokumentů. Autor navrhuje
realizaci skrze dva oddělené procesy: export grafové struktury ze systému, a výpočet nad takto
získaným grafem. Dále navrhuje vytvoření rámce, který je schopen pracovat nad grafem měnícím se
v čase (str. 35). Tento přístup pokládám za správný, zejména s ohledem na potencionální množství
dat.

Určitý problém představovalo napojení webových služeb na podkladovou platformu. Tato platforma
pracuje v distribuovaném prostředí s nestálým rozmístěním objektů a služeb, což klade určité
nároky na propojovací element (str. 40).

Vlastní analýzu bylo možné doprovodit podrobnějším komentářem ve vztahu k již existujícím způ-
sobům realizace daných úloh či procesních toků. Autor sice zmiňuje některé příslušné technologie a
postupy, jako například map&reduce či nepřímo JavaSpaces, ale detailněji se jim nevěnuje. Tento
přístup pokládám za akceptovatelný s ohledem na zaměření práce a s přihlédnutím k faktu, že dané
technologie a postupy jsou ve svých rámcových rysech obecně známé. Na druhou stranu se autor
alespoň podrobněji věnuje návrhům na další rozšíření práce (str. 47–50).

Práce má 63 stran, zdrojové kódy (cca 35000 SLOC) i dokumentace jsou přiloženy na doprovodném
CD ROM.

Výsledkem práce je kompletní a plně funkční implementace distribuovaného vyhledávacího systému
v souladu s požadovanými cíli. Lze ji vytknout určitou strohost v analytické části ve vztahu k
alternativním technologiím, avšak s ohledem na její zaměření a faktický rozsah to nepokládám za
závažný nedostatek. Proto doporučuji uznat tuto práci jako diplomovou.
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